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Тема 5

Розв’язування систем двох лінійних рівнянь з параметрами
1. Теоретичний матеріал

В результаті опрацювання запропонованого матеріалу в учнів закріплюються навички розрізняти системи двох лінійних рівнянь з двома змінними, що мають: один розв’язок, безліч розв’язків, не мають розв’язків. Формується поняття про те, яким чином значення параметру впливає на множину розв’язків системи лінійних рівнянь.

1. Загальні відомості

Два лінійних рівняння з двома змінними, для яких треба знайти розв’язки, що задовольняють одночасно обом рівнянням, називаються системою двох лінійних рівнянь з двома змінними.

[image: image67.emf]
Розв’язком системи двох рівнянь з двома змінними називається впорядкована пара чисел, яка під час підстановки в систему перетворює кожне рівняння в правильну числову рівність.
Розв’язати систему рівнянь — це означає знайти всі її розв’язки або показати, що їх не існує.

Системи рівнянь, які не мають розв’язків, називаються несумісними.
Способи розв’язування системи двох лінійних рівнянь з двома змінними:

· спосіб підстановки;

· спосіб додавання;

· графічний спосіб.

2. Система 
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 несумісна, якщо  
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 (графіки рівнянь системи паралельні).
Система має безліч розв’язків, якщо 
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 (графіки рівнянь системи співпадають).

Система має єдиний розв’язок, якщо 
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 (графіки рівнянь системи перетинаються в одній точці).
Можливі окремі випадки, коли коефіцієнти 
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 дорівнюють нулю.
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Відповідь: система розв’язків не має.
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]î
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Відповідь: система розв’язків не має.
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]î
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Відповідь: будь-яка пара чисел, безліч розв’язків.
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf]î

í

ì

.

,

прямої

точки

точки

жодної


Відповідь: система розв’язків не має.
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf]î

í

ì

.

,

прямої

точки

площини

точки

всі


Відповідь: координати будь-якої точки прямої, безліч розв’язків.
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]î
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Відповідь: координати точки перетину прямих, єдиний розв’язок.
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 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]î
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Відповідь: система розв’язків не має.
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 EMBED Equation.3  [image: image22.wmf]î
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дві прямі, які співпадають.

Відповідь: координати будь-якої точки прямої, безліч розв’язків.
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Відповідь: координати точки перетину прямих, єдиний розв’язок.
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 EMBED Equation.3  [image: image26.wmf]î
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Відповідь: система розв’язків не має.

№89 

При яких значеннях параметра а система рівнянь 
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 має єдиний розв’язок?

Розв’язання.

Система рівнянь має єдиний розв’язок, якщо 
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Відповідь: 
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При яких значеннях параметра а система рівнянь 
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 не має розв’язків?

Розв’язання.

Система рівнянь не має розв’язків, якщо 
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З пропорції 
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При цьому нерівність також виконується.

Відповідь: 
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При яких значеннях а система рівнянь має безліч розв’язків?
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Розв’язання.

Система рівнянь має нескінченну множину розв’язків, якщо 
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Розв’язуючи пропорцію 
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Перевіримо, чи виконується пропорція, якщо 
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Відповідь: 
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№92
Розв’яжіть систему рівнянь залежно від параметра а:
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Розв’язання.

Якщо виконується 
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 система рівнянь розв’язків не має.
Якщо 
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, система рівнянь має єдиний розв’язок. Знайдемо його способом додавання:
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Відповідь: якщо 
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  якщо 
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2. Практичний матеріал 
Завдання для самостійного розв’язування

№93
При яких значеннях параметра а система рівнянь 
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 має єдиний розв’язок?
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При яких значеннях параметра а система 
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№95 При яких значеннях параметра а система рівнянь
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 має безліч розв’язків?
№96
При яких значеннях а і b система рівнянь 
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2) має один розв’язок;

3) не має розв’язків?
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Розв’яжіть систему рівнянь
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 залежно від параметру а.
Увага!
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